



被男友催结婚,女友写下保证书,会在某个时间点跟他结婚,否则就赔20万。不过,两人约定的婚期还没到,女友就先嫁给了别人。事后男方打官司索要赔偿,但由于公民有婚姻自由权,保证书并不具有法律效力。本周日,现代快报“有请律师”照常提供免费的法律咨询服务,有婚姻、财产等方面的法律问题,都可来现场咨询。

现代快报/ZAKER南京记者 张玉洁

# 女友写保证书却悔婚,他索赔20万

## 婚姻、财产等法律问题,本周日“有请律师”来解答

### 女友保证跟他结婚,结果却嫁了别人

黄先生今年30多岁,曾有一个90后的女朋友小方。此前黄先生多次提出,想要结婚,但小方似乎并不急着步入婚姻生活。

为了安抚男友,2014年3月,小方写下一份保证书,大意是,两人恋爱5年,其间黄先生在小方身上花了10万。小方保证,会在2019年跟黄先生结婚。如反悔的话,就一次

性赔偿黄先生20万元,以后没有任何关系。其中有一句话:“保证都经双方同意才写的,起法律作用。”两人还在保证书上签了字。

同一天,黄先生也写下一份保证书,承诺不会跟小方催婚,否则就赔偿15万元。这份保证书上,也有两人的签名。然而保证书写下一年后,小方和别人领了结婚证。

### 打官司索赔,但保证书无法律效力

小方明明保证要跟自己结婚,却嫁给了别人,黄先生心有不甘。去年9月,他向南京江宁法院提起诉讼,要求小方按保证书所写,赔偿20万元。对此,小方认为,保证书上赔偿20万元的约定,约束了她的婚姻自由权,违反法律规定,不具有法律效力。

一审法院审理认为,小方写的保证书中,关于不和黄先生结婚要赔偿20万元的约定,是对小方婚姻自由权的约束,违反法律规定,该约定无效。

此外,法院认为此前黄先生是基于双方的恋爱关系,给小方买衣服、首饰、化妆品等,花了10万元,这是双方恋爱期间的财物往来,可以视为彩礼。由于双方没有办理

结婚登记,黄先生可以要求返还彩礼。

因此一审法院判决,小方返还彩礼10万元,但是不用按保证书中的约定赔偿20万。一审判决后,小方不服,提起上诉。二审期间,黄先生和小方一致确认,在恋爱期间没有订立过婚约,黄先生也没有一次性给付过彩礼。

南京中院审理认为,虽然小方在保证书中认可黄先生为她花了10万元,但双方没有婚约,这10万元也非一次性支付,不能认定为彩礼。不过关于保证书中的不结婚就赔偿20万元的约定,南京中院也认为这不具备法律效力。前不久,南京中院二审判决,驳回黄先生的全部诉讼请求。(当事人均为化姓)

## 夹江大桥人行道护栏锈蚀严重

管理方:已更换了一些底座,会尽快进行整体出新改造

快报讯(记者 李娜)近日,有网友向现代快报反映,南京市建邺区夹江大桥上有一段交通护栏严重锈蚀,底座缺失了三分之一,栏杆轻轻一推,就摇摇欲坠。这样的护栏不仅不美观,也存在安全隐患,到底什么原因呢?

记者了解到,南京夹江大桥于2010年5月28日正式通车,方便了江心洲居民的出行。然而上周,有网友骑车从此过江时,发现供行人和自行车通行的一侧,交通护栏锈蚀得很严重。昨天上午,记者赶到夹江大桥,这段锈蚀的栏杆位于大桥桥面非机动车道内侧,有两三百米长,不过被烂的底座大部分已经换成新的了。

记者发现,这段护栏与桥体是分离的,

护栏本身的损坏,不会危及大桥的安全。放置护栏的目的,应该是为了防止骑车市民撞上大桥主体的斜拉缆索。

这段护栏为何损坏如此严重?记者联系到了夹江大桥的管理方。相关负责人表示,这段护栏是2012年设立的,到现在已经有4年了。因为江面湿度比较大,铁质护栏和底座本身就容易生锈,而每年冬天为防路面结冰撒的融雪剂,也会加速护栏底座锈蚀损坏。他们在日常的管养中已经发现了这个问题,并列入了今年的维修更新计划。

该负责人说,接到网友反映,上周六周日,他们已经更换了一些损坏严重的底座。等厂家配件到位后,会尽快进行整体的出新改造,保证市民通行安全。

## 为避暑采荷叶,赏荷变成“伤荷”



游客用树枝去拉荷叶 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

快报讯(记者 徐红艳)天气越来越热,不少人选择到公园景区内赏荷纳凉。绿油油的荷叶,粉嫩嫩的荷花,本是一幅夏日美景,却有一些游客涉险采摘荷叶,用来遮阳。前天,在南京玄武湖公园太平门段,就

有一位游客跑到湖边浅滩处,用树枝去扯荷叶。记者仔细观察发现,靠近岸边的荷叶几乎都被掐头,只剩下光秃秃的根茎。对此,景区提醒游客,文明游园,如发现不文明行为,将要进行行政处罚。

### “有请律师”周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动,本周继续。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:本周日(7月24日)上午9:30开始

地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通贴士:公交2路、26路、30路、46路青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号出口出。

### 律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

#### 1.免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:00~17:00,我们承诺,律师会在半小时内给您答复。

#### 2.律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

#### 参与方式

- 1.拨打24小时服务热线96060;
- 2.关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动(请扫二维码)。



## 全口、半口牙缺失 韩式种植牙受追捧

种牙名师韩相国院长推荐安全、实惠、美观的种植牙

俗话说,没有金刚钻不揽瓷器活,那么韩相国院长究竟拥有什么法宝,在南京只用3年的时间使韩式即刻种植技术在中国广泛热议,市民好评如潮,而大家信赖韩院长的原因当然离不开:核心技术、温馨环境、人性化服务等,这些元素一个都不能少。

通讯员 文安

### 十年缺失牙的痛苦,只需两小时恢复

“我的牙掉了有十来年了,自从牙掉了大半后,我的胃口变差了很多,几乎没了食欲。吃东西不觉得香,囫囵吞下又难以消化,因为营养不良,人瘦了好几圈!”在韩院长中国种植牙工作室,我们见到了做完种牙康复后回医院复查的刘老太太,她难掩兴奋,高兴讲道,“我很怕疼,总认为种牙伤筋动骨,所以牙齿掉了十来年了没有管它,儿子前段时间带我来找韩院长种牙,早听老姐妹们说韩院长种牙是出了名的,一个小时就“长”出6颗牙,不但一点点都不痛,而且手术的当天晚上我就吃到久违的美食了!韩院长不但让我又长出了牙而且恢复了我的胃口!”

刘老太太脸上洋溢着幸福激动地向我们夸着韩院长,边上韩相国院长助理向我们解释道:67岁的刘老太牙槽骨情况较好,经过口腔CT断层扫描后,我们制定了韩式即刻修复种植方案,此技术非常适合东方人口腔,在人工牙根植入牙床的同时即时安装临时牙冠,术后2小时就可以正常咀嚼。

韩相国院长介绍,种牙作为一项口腔外科手术,是具有一定风险的。除了医生、设备因素以外,精确的术前检查更是重中之重。

熟练掌握种植牙其“快、准、精、微”四大特性,只需在牙龈上打开3-4毫米的微孔精准植入牙骨,将创伤降低到最小程度,实现全程无痛、出血少。在拔除坏牙同时一次性将种植体植入牙骨,把握种植角度,深度,吻合度,精确定位,精准植入牙床,5-10分钟种一颗牙,种植后牙冠一次镶上。而且是非常适合亚洲人群口腔环境的种植技术。

### 说得实在,做得更实在

韩国医疗以精细和对美的追求闻名世界,特别是口腔种植牙,这不仅要求种植医生在术前要对缺牙患者做非常详细的检查和病史了解,在种植后,也应该定期到医院复查并保养种植体,韩相国院长表示,在金铂利有一项硬性规定,每一个来诊的缺牙患者都必须和医生进行30分钟以上的交流,确保满足种植条件,也确保缺牙患者真的了解种植牙的过程,不仅这样,手术里也要反复地比对,力求精细,种植医生每天也要限制手术量从而保证种植的品质。在韩国,包括对患者的语气以及礼貌的程度都有标准,在手术过程中,金铂利口腔严格控制骨膜骨粉的使用,这样不仅可以避免过度的医疗,为患者省钱,同时也从侧面反映了金铂利口腔的实在。

### 预约挂号看这里

如果你有多颗牙需要修复,需要免费设计治疗方案,或想预约韩相国院长的专家号,都可拨打快报读者热线:025-84783561预约。另外即日起,只要拨打电话预约成功的都可以免费得到价值398元的口腔检查套餐,参加韩国进口种植体4000元特价的活动。